Vier Ohren Modell /
Nachrichtenquadrat (Schulz
von Thun(fisch))

9 Sachinhalt:
»Der Drucker funktioniert nicht.”

Der @ Selbstoffenbarung:
Drucker ist »Das stresst mich,
ich muss etwas drucken.”
kaputt!

il

Beziehungsaspekt:
.Du kennst dich damit besser

aus, ich bin dir da unterlegen.”
9 Apell:
LBitte hilf mirl”

Was bringt uns der Bums?

Versuche so klar wie moglich zu Formulieren. Man erwischt die Person gegentuber nicht
immer auf der richtigen Ebene. Am besten alle Ebenen abdecken, um Unklarheiten vorzubeugen

"Der Drucker funktioniert mich. Du kennst dich doch damit aus, kannst du mir helfen?
Ich muss dringend etwas drucken."”
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